

抢订单 寻商机 拓市场

安庆49家企业参加广交会

本报讯(全媒体记者 卢向波 通讯员 汪燕妮)10月15日,第134届中国进出口商品交易会(广交会)在广州开幕。至11月4日,本届广交会分三期举办,同时常态化运营线上平台。我市共组织49家企业参展,共计展位66个,展品涉及家居用品、家用纺织品、箱包、医药保健品及医疗器械、家居装饰品、工业自动化及智能制造、家用电器等多个领域。

本届广交会,参展企业将积极展示新产品,千方百计交客商,全力

以赴开拓国际、国内两个市场。一期我市共有安徽振达刷业有限公司、安庆瑞莱特工贸有限公司等10家企业参展,线下展位13个,较第133届广交会一期参展企业数增加2家,展位数增加2个。展品涉及工业自动化及智能制造、家用电器、通用机械及机械基础件、工程机械(室内)、汽车配件、电子电气产品、电子消费品及信息产品、照明产品、五金等多个领域。

今年1—8月,安庆市进出口总值231亿元,同比增长59.5%,增速

连续13个月保持全省第一。市商务部门表示,安庆市将认真实施《“宜动全球 百企出海”安庆市外贸拓市场抢订单行动方案》,从外贸数字回引、新外贸企业培育、跨境电商新业态发展、“出海行动”等多处发力,助力安庆市外贸企业扬帆出海、做大做强。继续聚焦重大战略项目、特色聚集产业链项目,加强与境外企业的经贸交往,更好地服务外贸外资企业,为我市特色聚集产业链“延链、补链、强链”注入新动能,助力外向型经济高质量发展。

第四届安庆-闵行

职业技能交流赛举行

本报讯(全媒体记者 项珍 通讯员 翟程玲)10月14日至15日,第四届安庆-闵行职业技能交流赛在我市举行。来自安庆市、上海市闵行区以及特邀参赛的淮南市的22所中高职院校组建了46支代表队,共134名选手参加了计算机平面设计、幼儿保育、电子商务运营、计算机辅助建筑设计和汽车技术5个赛项比赛。

安庆-闵行职业技能交流赛是两地深化职业教育领域合作,服务长三角一体化发展战略的一项具体举措,是由安庆市和上海市闵行区教体局、人社局共同主办,两地职业教育集团承办的年度赛事。从2019年安庆、闵行两地签署《闵行-安庆职业教育合作备忘录》并举办首届职业技能交流赛至今,已开展了四届交流赛。

此次参赛队伍数为历届最多,参赛学校由中职学校拓展到高职院校,由职业院校延伸至技工院校。交流赛的举办,将进一步促进两地职业教育的沟通联系、深度合作、高质量发展,对深化两地职业教育合作、职业教学改革、提高职业教育质量具有重要意义。

“土特产”叫响展会 百年老字号“不谦让” 安庆名优农产品亮相农交会

□ 全媒体记者 沈永亮 文/图
通讯员 欧阳西子

10月13日至15日,中国安徽名优农产品暨农业产业化交易会在合肥举行,安庆市133家农业经营主体精彩亮相。

“土特产”叫响展会

13日上午,合肥滨湖国际会展中心内人头攒动,来自太湖的“土特产”企业画里天华公司展厅前,看茶者、品茶者、购茶者挤成一堆。

从卖茶叶到卖风景,让一片叶子和乡村茶文旅振兴紧密相连,这是太湖县天华镇返乡创业能人曹双乐近些年坚持做的事情。目前,他已在天华镇发展茶园2000余亩,成为当地的致富带头人。

“根据往届农交会销量推测,预计本次展销期间可实现销售额20万元。”画里天华公司负责人曹双乐说。

“大别山桑枝木耳,绿色有机无公害……”岳西思远农业公司展台前,企业相关负责人现场吆喝。该企业位于岳西县来榜镇关河村,这些年实行工厂化、规模化、标准化生产桑枝木耳、桑枝香菇、桑枝茶菇、桑枝天麻等桑枝系列食(药)用菌产品,带动当地群众增收致富。

太湖县村夫野老传统手工食品公司展台前,“拳头产品”腊鱼丁吸引了众多采购者的目光。

“小小腊鱼丁用花亭湖大鱊鱼的鱼尾精心加工制作而成,是大别山的味道、小时候的味道、妈妈的味道……”安庆市农业农村局副局长储诚炜现场做起了产品推销员。

此外,桐城的大米、怀宁的蓝莓、宿松的鱼面、潜山的芝麻油、迎江的火龙果、大观的瓜蒌籽、宜秀的粉丝等“土特产”也纷纷亮相。文化味十足的潜山舒席、望江挑花两个展台前,观众更是络绎不绝。

农机产品首次亮相

交易会开幕后,农机展馆内热



合肥滨湖国际会展中心内的安庆展厅。

闹非凡,全省各地市农机精彩亮相,安庆农机也参与其中。

安庆农机展厅内,聚集了众多采购商。本届农交会,安庆市有8家农机企业参加,其中4家茶叶加工、2家瓜蒌加工、1家油茶加工、1家中药材切片切块。

“我们带来了三款产品,分别是瓜蒌籽烘干机、洗籽机、筛选机。参加农交会,既学习各地先进经验,同时推出这些年我们努力的成果。”潜山市沃隆农机公司负责人方传兵说,这是该企业首次参加农交会。

安庆是安徽农业大市,近年来坚持“一县一业”“一县一品”,着力建基地、培企业、塑品牌,区域特色农业蓬勃发展,初步形成了稻米、水产、茶叶、林特等九大优势特色产业集群,但是农机方面,安庆还存在底子薄、短板明显等问题。

“此次农交会,安庆市农机企业首次亮相。”市农业机械管理服务中心主任马骏说,农机不同于其他产品,其制造需长时间的沉淀、需和科研院所的深度合作、需一代代人甚至数代人的不断钻研。希望通过农交会平台,让安庆农机在交流中成长,助力安庆市“机械强农”行动。

老字号“不谦让”

与“土特产”、新农机展会情况相似,胡玉美、柏兆记、麦陇香等安庆老字号展台前热闹非凡。

“我们带了40多种产品参展,较往年多出10多个产品,其中5款新式酱料。”胡玉美公司副总经理管幼龙说,近年来,胡玉美每年推出3至5个新品,积极参加各类展览展销。“通过展会平台,我们希望将新产品推广出去,并且与其他展商交流学习,取长补短。”

“只要有大型展览的机会,我们绝对不会谦让。”麦陇香公司副总经理曹应松说,参与本次农交会,既展示新产品新形象,也要通过展会平台与其他企业多交流学习,还想通过展会获得更多商机。

近些年,安庆市以实施乡村振兴战略为总抓手,深入推进农业供给侧结构性改革,以工业化发展理念发展现代农业,积极推动农村一二三产业融合发展,全市乡村产业高质量发展取得显著成效。截至目前,共创建市级以上农业产业化龙头企业493家,其中国家级8家,总数位居全省第2;省级110家,总数位居全省第1;省级农业产业化联合体96个,数量位居全省第1。

通过绿色、有机和地理标志等绿色优质农产品认证的农业企业625家,产品1153个(全省第1)。成功培育桐城小花、岳西翠兰、天柱山瓜蒌、太湖鳊鱼和香池龙尖等国家地理标志农产品5个,安庆六白猪被列入国家级畜禽遗传资源保护品种名录。

太湖入选中央财政支持

普惠金融发展示范区

本报讯(见习记者 王天怡 通讯员 雷飞)近日,财政部公布了2023年中央财政支持普惠金融发展示范区名单,包括北京市东城区、丰台区等86个示范区,我市太湖县入选。

中央财政支持普惠金融发展示范区旨在通过示范引领,引导普惠金融增量扩面、提质增效。将发挥中央财政奖补资金引导作用,鼓励地方财政部门加大配套投入,推动财政金融政策形成合力,撬动更多资源投入普惠金融发展示范区建设。

近年来,太湖县以创建普惠金融示范区为契机,持续撬动金融资源支持小微企业和“三农”发展,为县域经济社会发展提供高效金融服务。2022年全县普惠型小微企业贷款余额40.43亿元、同比增长33%,普惠型农户生产经营性贷款余额34.49亿元、增长37.4%,小微企业信用贷款余额17.09亿元、增长123%,新发放普惠型小微企业贷款平均利率6.02%、降低2.59个百分点。